

周口中心城区建筑渣土专项整治在行动

# 一辆渣土车违规上路被抓现行



一辆违规上路的渣土车被查

□晚报记者 彭慧 张擘  
实习生 郭富强 文/图

**本报讯** 噪音扰民、超限超载、抛洒滴漏、污染环境、无视交通法规……这是疾驰在周口中心城区街头的渣土车给市民的印象。渣土车违规上路不仅严重影响市容市貌,也给广大群众的生活带来了诸多负面影响。据悉,为规范建筑渣土处置、运输行

为,维护市容和环境卫生,保障群众的生命和公共财产安全,经市政府研究,市建筑渣土治理办公室(以下简称“市渣土办”)应运而生,一场声势浩大的建筑渣土专项整治行动也在周口中心城区拉开大幕。11月18日下午,市渣土办联合市交警、交通等部门,针对周口中心城区的渣土车营运情况进行突击检查。整治当日,一辆违规上路的渣土车被抓了个现行。

## 1.违规上路 一辆渣土车“栽了”

11月18日,市渣土办联合市住建局、市交通局、市公安局、市国土局、市环保局和市城管局,对周口中心城区正在施工的工地和渣土运输车辆进行检查整治。此次检查,除对工地围墙、出入口路面硬化、车辆清洗设施、水泥浆沉淀池等相关措施落实不到位的情况进行整治外,还对各类渣土车的违规行为进行整治。

当日16时许,周口晚报记者跟随市渣土办工作人员来到周口中心城区一处正在

施工的工地,看到该工地门前的路面不仅做好了硬化,还按规定安装上了车辆清洗设施。随后,市渣土办工作人员来到周口大道与庆丰路交叉口,检查过往的渣土车,并现场查处了一辆未按规定运输建筑渣土的机动车。市渣土办工作人员李建华告诉记者,他们会暂时扣留违规的渣土车,并按相关规定对车主进行处罚。今后,他们将加大对渣土车的查处力度。

## 2.建筑渣土管理将有规可循

据市渣土办有关负责人介绍,为进一步加强建筑渣土管理,规范建筑渣土处置、运输行为,根据《省政府关于加强城市建筑垃圾管理促进资源化利用的意见》规定,市政府研究后,决定在周口中心城区范围内开展建筑渣土专项整治行动。此次专项整治行动将重点加强工地现场管理,从严查处建筑渣土运输、处置过程中出现的违法、违章行为,积极开展城市道路洒水、高压冲洗作业,力求短期内改善周口中心城区建筑渣土管理无序的现状。

据了解,此次专项整治行动的内容包括:整治未办理建筑渣土处置核准手续,进行违法处置建筑渣土的行为。建设、施工单位处置渣土、泥浆等建筑垃圾前,必须事先向所在辖区的建筑渣土主管部门提出处置申请,经许可后方可进行处置,否则将依法受到处罚。渣土车应随车携带建筑垃圾处置核准文件,并按文件规定的运输路线、时

间运营,不得丢弃、遗撒建筑垃圾,不得超出核准范围承运建筑垃圾。重点整治违规上路、不符合建筑渣土运输条件的车辆及其在运输过程中出现的抛、洒、滴、漏行为。整治未达到标准化管理要求的施工工地。整治随意堆放、倾倒建筑渣土以及向河道、湖泊等水体排放建筑渣土的违法行为。整治未经建筑垃圾管理部门核准,利用良田、耕地、河道、池塘及其他场地非法接纳用于处置、堆放建筑渣土的行为。

按照职责分工,市渣土办负责专项整治工作的领导、指挥、协调、监督、检查等,并负责周口中心城区渣土运输企业及其所属车辆的备案登记工作;川汇区、市经济开发区、东新区和周口港口物流产业集聚区,市住建、公安、交通、城管、国土、环保等部门则依据各自职责,依法从严查处违规渣土车,还群众一片蓝天净土。

## 太康热心巡警 助迷路老人回家

□晚报记者 徐松  
通讯员 张磊落

**本报讯** 11月18日,在巡逻过程中,太康县公安局巡警大队巡警发现一位迷路老太太,随即向110指挥中心报告,最终帮助老太太找到了家人。

当日11时50分,太康县公安局巡警大队二中队巡警在该县支农路与交通路交叉口,发现一位老太太蹲在泥泞的路边,无人照看。巡警石小红上前询问情况时,发现老太太说话语无伦次,遂向中队长庞钢剑作汇报。庞钢剑一边向110指挥中心报告情况,一边要求全体执勤巡警帮助老太太寻找亲人。

当日13时02分,太康市民王松梅拨打110报警,称其80多岁的母亲走失,请求公安机关帮助寻找。110指挥中心立即将情况反馈到该县公安局巡警大队。随后,庞钢剑主动与王松梅联系,经确认,迷路的老太太就是王松梅的母亲孙爱珍。

据悉,孙爱珍今年84岁,是太康县马头镇北街人,患有阿尔茨海默病(老年痴呆症)。当日上午,趁家人不注意,孙爱珍走出家门,并迷失在街头,其家人一直在街上四处寻找她。见母亲平安无事,王松梅感激万分,对为人民办实事、办好事的人民警察赞不绝口。

## 600学子诵读《弟子规》



11月18日,周口职业技术学院举行了“经典照亮人生”《弟子规》诵读大赛(如图),来自该校11支代表队的600名学生以集体诵读为主要形式,通过传统礼仪、歌唱、舞蹈、情景剧等多种表现形式的穿插展示,诠释了他们对中国优秀传统文化经典《弟子规》的理解。

晚报记者 金月全 通讯员 李明臣 于慧娟 摄